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نگاهی به دیروزنامه‌های زنجیره‌ای

تطهیر شاهزاده اره به دست
به نام اصلاحات

سرویس سیاسی-
روزنامه اعتماد روز گذشته در یادداشتی با عنوان »اصلاحات حلال سعودی« برگزاری کنسرت خواننده‌های غربی در 
عربستان را بزرگترین اتفاق فرهنگی این کشور نامید و نوشت: »هفته گذشته برای نخستین‌بار کنسرت موسیقی جانت 
جکسون، فیفتی سنت، کریس براون و چند تن دیگر از بزرگان موسیقی پاپ و راپ آمریکا در شهر جده برگزار شد. برگزاری 
این کنسرت موسیقی بزرگ‌ترین اتفاق فرهنگی در عربستان سعودی است اما این همه ماجرا نیست. محمد بن‌سلمان، از چند 
سال قبل انجام اصلاحاتی را در عربستان آغاز کرده است.«این روزنامه در ادامه اقدامات ضداسلامی و ترویج بی بندو باری در 
عربستان را اصلاحات حلال نامید و تصریح کرد: »در جامعه سنتی عربستان زنان تا سه سال قبل حتی از حقوق اولیه خود 
مانند حق رانندگی محروم بودند و برگزاری هر نوع کنسرتی را حرام می‌دانستند. علاوه بر آن معاشرت دختر و پسر دچار 
محدودیت شدید و غلیظ بود و زنان به تنهایی حق مسافرت نداشتند، اما حالا به یمن اصلاحات ولیعهد به ناگهان دختران و 
پسران می‌توانند در یک دیسکوی حلال با هم برقصند، شامپاین حلال بنوشند و با موسیقی و رقص شب را به صبح برسانند.«
گفتنی است مدعیان اصلاحات در حالی برای آمریکائیزه کردن فرهنگ عربستان و زیر پا گذاشتن آموزه‌های دینی توسط 
بن سلمان که پیشتر به او لقب »محمد اصلاح طلب« هم داده‌اند، غش و ضعف می‌روند که چندی پیش با افشای قتل هولناک 
خاشقجی از مخالفان حکومت سعودی پشت پرده این اقدامات ضد دینی و ضد اسلامی ولیعهد جنایتکار سعودی بر همگان 
آشکار شده بود.جای بسی تأسف است که مدعیان اصلاحات اجرای خوانندگان زن و یا شروع بکار دیسکوها به سبک غرب 
را برای کشورمان آرزو می‌کنند و آن را بزرگترین رویداد فرهنگی عربستان می‌دادند، آن هم کشوری که بسیاری از فعالان 

سیاسی و اجتماعی به دلیل کمترین فعالیت‌های خود، بیشترین احکام قضایی از حبس و گاه حتی تا اعدام را می‌گیرند.
مدعیان اصلاحات: آقای روحانی! گاندو نتیجه انفعال شماست

روزنامه آرمان در یادداشت اول شماره اخیر خود نوشت: »بیشتر نمایندگانی که به نام آیت‌ا... هاشمی از مردم برای 
مجلس و شوراها رأی گرفتند، عمل به وصیت او را در صیانت از آرمان ملی و حق‌الناس فراموش کردند.« آرمان نوشته 
است: »از آقای روحانی می‌پرسم آیا وضع امروز شما بدتر است یا وضع آیت‌الله هاشمی از سال 84 تا 92؟... همه آن‌ها که 
روزی از نردبان آیت‌الله هاشمی بالا رفته بودند، به او پشت کردند و حرمتش را شکستند؛ اما آقای روحانی، آیت‌ا... هاشمی 

یک قدم از خواست مردم عقب ننشست.«
فراموش نکنید به روح آیت ا... هاشمی بدهکارید!

در ادامه این مطلب آمده است: »آقای روحانی، اعتدال، انفعال نیست. این بزرگ‌ترین درس آیت‌ا... هاشمی برای امروز 
است. چرا با مردم سخن نمی‌گویید این بزرگ‌ترین درس آیت‌ا... هاشمی برای امروز است. چرا با مردم سخن نمی‌گویید؟ 
گاندو و امثالهم نتیجه انفعال شماست وگرنه هزارهزارش علیه آیت‌ا... هاشمی ساخته شد و اثر نکرد. لااقل ماهی یک‌بار به 
صداوسیما بروید در یک تاریخ مشخص. نهراسید از داوری مردم. عاقبت آیت‌ا... هاشمی مصداق عینی انصاف و قدردانی ملت 
بزرگ ایران است، اگر مردم باور کنند که پای آرمان ملی ملت ایستاده‌اید. فراموش نکنید به روح آیت‌ا... هاشمی بدهکارید، 
حفظ امید مردم، صیانت از آرمان ملی و کشتی اعتدال را.«شایان‌ذکر است مدعیان اصلاحات که همواره منافع شخصی و 
حزبی را فدای منافع ملی کرده‌اند، همچنان به دنبال اهداف غیرقانونی مانند مسئله حصر و ممنوع‌التصویری سران فتنه و... 
هستند. آن‌ها روحانی را وامدار هاشمی می‌دانند و به همین دلیل معتقدند که رئیس‌جمهور باید دینش را به او ادا کرده و 
آن اهداف را دنبال کند. گفتنی است که اصلاح‌طلبان و نزدیکان رئیس‌جمهور، همچنان از گاندو عصبانی هستند و توییت 
می‌کنند و مطلب می‌نویسند. آن‌ها می‌گویند گاندو نتیجه انفعال روحانی در برابر منتقدان است درحالی‌که صحیح آن است 

که بگوییم گاندو نتیجه انفعال در برابر غرب! است.
ایراد اصلاح‌طلبان به حرف‌های روحانی در مورد قیمت گوشت

روزنامه مردم‌سالاری در سرمقاله خود با عنوان »حاشیه‌ای بر سخنان روحانی در ستاد مبارزه با قاچاق« نوشته است: 
»رئیس‌جمهور با اشاره به اظهارات وزیر جهاد کشاورزی مبنی بر اینکه در حال حاضر حداقل ۳۰ درصد قیمت گوشت اضافه 
است، گفتند: مشخص است که اینجا با مشکلی مواجه هستیم که باید آن را حل کنیم زیرا اگر اجحافی صورت گیرد از دامدار 
گرفته تا مردم، همه متضرر خواهند شد. نگارنده ضمن احترام خاصی که برای آقای مهندس حجتی قائل است، اما باید اذعان 
کرد که این ادعای وزیر محترم دارای ایرادات اساسی هم از حیث عددی یعنی ۳۰ درصد و هم به لحاظ تحلیل‌های اقتصادی 
و مبنایی است. چون برای این مدعا تاکنون گواه، مستندات و تحلیلی منتشر نشده است.«روزنامه ابتکار هم در صفحه اول 
خود با تیتر »پاسخگویان مطالبه گر!« و این سؤال که »مسئولیت تنظیم بازار بر عهده کیست؟« نوشت: »با مطرح‌شدن 
این‌گونه صحبت‌ها سؤال‌های بی‌شماری به وجود می‌آید که به نظر می‌رسد مسئولان باید پاسخگوی آن باشند. شفاف نبودن، 
بی‌اطلاعی برخی از مسئولان از امور مختلف در بازار و عدم مسئولیت‌پذیری حاکی از این است که بازار در آشفتگی به سر 
می‌برد و هیچ‌کس هم تصمیم به نظارت درست در بازار را ندارد و در این آشفته‌بازار تنها از واقعی نبودن قیمت‌ها صحبت 
می‌شود.«به نظر می‌رسد اظهارات رئیس‌جمهور مبنی بر اینکه »قیمت گوشت هنوز 30 درصد گران است« مانند سایر برخی 
سخنان وی مانند »نظرسنجی ماشینی« است و بدون آنکه کار کارشناسی و تحقیقات میدانی در خصوص نرخ تورم صورت 
بگیرد مطرح شده است. قابل‌تأمل آنکه بر اساس آخرین گزارش مرکز آمار ایران، نتایج بررسی‌ها و محاسبات در خصوص 
شاخص قیمت مصرف‌کننده در تیرماه امسال نشان داده است که تورم کل 12 ماهه )12 ماهه اخیر نسبت به 12 ماه قبل 

از آن( به 40/4 درصد رسیده است. جالب آنکه این نرخ تورم بالاترین نرخ ثبت‌شده مرکز آمار طی 15 سال اخیر است.
عقده‌گشایی علیه صداوسیما به خاطر پیوستن مزدک میرزایی به تلویزیون وهابی!

روزنامه زنجیره‌ای ابتکار در گزارش صفحه اول خود با عنوان »رسانه ملی یا بنگاه سرمایه سوزی« به خبر پیوستن یکی 
از مجریان ورزشی تلویزیون به شبکه تجزیه‌طلب وهابی پرداخت و نوشت: »در این میان نیز برخی کاربران، سیاست‌های 
علی فروغی، مدیر شبکه ‌3 را عامل این تصمیم دانستند و این اتفاق را نتیجه ادامه رفتار او با کسانی چون عادل فردوسی‌پور، 
مزدک میرزایی و پیمان یوسفی تلقی کردند.«ابتکار در پاسخ به این سؤال که »چرا مزدک به‌یک‌باره از ایران رفت؟« به نقل 
از یکی از کارشناسان برنامه‌های ورزشی آورده است: »شاید مزدک به دلیل استیصال چنین تصمیمی گرفته است... جوانان 
ما به فضا و کار نیاز دارند. وقتی فضا بسته و این موارد فقط برای یک عده خاصی می‌شود، طبیعی است که این ناروایی‌ها 
هم ایجاد می‌شود.«در این مطلب آمده است: »در این میان این پرسش مهم مطرح می‌شود که چرا برخی مدیران صداوسیما 

با منابع انسانی خود که هزینه بسیاری برای آن‌ها صرف کرده‌اند چنین بی‌رحمانه برخورد می‌کنند؟«
ابتکار نوشته است: »سال‌ها است که صداوسیما انحصار برنامه‌سازی را از آن خود کرده است و فضای رقابتی چندانی 
وجود ندارد. گرچه در سال‌های اخیر با گسترده شدن فضای مجازی و راه‌اندازی شبکه‌های اینترنتی و شبکه نمایش خانگی 
کمی فضا برای کسانی که از صداوسیما طرد شده‌اند، باز شده اما بازهم رقابت با نهادی با درآمد و بودجه کلان کاری بس 
مشکل است که منتهی به بی‌کاری افراد خبره‌ای می‌شود که صداوسیما به دلایلی )که گاهی چندان مشخص و منطقی 
هم نیستند( آن‌ها را کنار گذاشته است.«در انتهای این گزارش آمده است: »رفتن مزدک چه صحت داشته باشد و چه نه، 
چه تصمیم شخصی باشد و چه ناشی از شرایط، آنچه مشهود است، ناتوانی مدیران صداوسیما در نگهداری از سرمایه‌هایی 
است که به‌راحتی قابل جبران نیستند.«لازم به ذکر است که این روزنامه  مدعی اصلاحات به‌جای آنکه به تقبیح و سرزنش 
پیوستن مزدک میرزایی به تلویزیون ایران اینترنشنال بپردازد سر پیکان نقد خود را به سمت صداوسیما نشانه رفته و در نگاهی 
انحرافی و فرافکنانه »از کنار گذاشتن عادل«، »آفت مدیریت سلیقه‌ای« و »انحصار صداوسیما« سخن به میان آورده است. 
در مورد رفتن مزدک میرزایی به تلویزیون ایران اینترنشنال )که شبکه‌ای وابسته به دولت وهابی سعودی است( باید پرسید 
چقدر ضرورت دقت کافی در گزینش مجریان و گویندگان رسانه ملی و همچنین تا چه حد، مسئله »نفوذ« جدی است و 
اساساً چه کسی یا کسانی و با چه واسطه و روندی، مزدک میرزایی را برای اشتغال به شبکه ایران اینترنشنال دعوت کرده‌اند؟

امتیاز در وضعیت اقتدار عقلانی نیست
روزنامه دولتی ایران دیروز در گزارشی نوشت: »در پی برداشتن گام دوم از سوی ایران بود که فرانسه به‌عنوان یکی از 
سه کشور اروپایی طرف برجام برای یافتن ابتکارعمل جهت جلوگیری از فروپاشی این توافق پا پیش گذاشت. رئیس‌جمهوری 
فرانسه علاوه بر تماس‌های تلفنی با روحانی، امانوئل بن، مشاور خود را به تهران فرستاد تا هم‌زمان با حضور او منابع خبری 
از پیگیری طرح »فریز در برابر فریز« سخن بگویند. طرحی که می‌گوید بر پایه آن لازم نیست امریکا به برجام بازگردد 
همچنان که ایران نیز لازم نیست از کاهش تعهدات خود دست بشوید بلکه هر دو برای دوره‌ای کوتاه اقدامات خود را منجمد 
می‌سازند. امریکا تحریم‌های خود را به‌ویژه در حوزه فروش نفت و معاملات بانکی منجمد می‌سازد و در مقابل ایران نیز 
روند بازنگری در تعهداتش را منجمد کند.«ارگان دولت افزود: »چنان‌که پیدا بود، این پیشنهاد مورد اقبال مقام‌های ایران 
قرار نگرفت و آن‌ها انجام هر پیشرفتی در روند اجرای برجام را به برداشتن همه تحریم‌های هسته‌ای از سوی امریکا منوط 
کردند. اینک به نظر می‌رسد مقام‌های تهران و پاریس به جست‌وجوی راهکارهای دیگری برخاسته‌اند. در همین چارچوب 
به نظر می‌رسد محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه ایران در جریان سفر اخیرش به نیویورک پیشنهادی را در گفت‌وگو با 
رسانه‌ها مطرح کرد که بر اساس آن پیشنهاد می‌شود ایران پروتکل الحاقی را که به‌موجب توافق هسته‌ای اجرای داوطلبانه 
آن را پذیرفته است، در ازای برداشتن همه تحریم‌ها از سوی امریکا به تصویب مجلس شورای اسلامی برساند. هرچند 
که تاکنون مقام‌های آمریکایی واکنش مشخصی به این پیشنهاد ایران نداشته‌اند اما پیش‌بینی می‌شود این ایده یکی از 
محورهای اصلی رایزنی‌های فشرده مقام‌های ایران و فرانسه باشد. باید دید پاریس تا چه اندازه توان پیگیری و حمایت مؤثر 
از راهکار پیشنهادی تهران را برای نجات برجام در خود می‌بیند.«لازم به یادآوری است که آمریکا در برجام تعهد کرد که 
تحریم‌ها را لغو کند. پر واضح است که اگر آنها زیر تعهدشان زده‌اند عقلانی نیست که در ازای این تعهد انجام‌نشده، امتیاز 
مجدد بدهیم؛ آن‌هم به آمریکا و غرب که بی‌اعتباری امضایشان علاوه بر موارد پیشین، در برجام نیز عیان شد و هدف 
مشترکشان در قبال ایران خیال خام براندازی است. به‌ویژه اینکه امروز رویکرد مقاومت و سیلی‌های پی‌درپی ایران به آمریکا 
و متحدانش، زورگویان جهانی را در موضع ضعف و درماندگی و ایران اسلامی و جبهه مقاومت را با اقتدار و افتخار در صدر 

اخبار و تحلیل‌های رسانه‌های دنیا قرار داده است.
ترور »امید« به دستور اتاق‌های فکر اصلاح‌طلبی

»محمدعلی وکیلی«، نماینده اصلاح طلب مجلس در مصاحبه با شرق می‌گوید که جریان موسوم به اصلاح طلبی 
برای ریاست جمهوری و هم برای مجلس برنامه مشخصی نداشت و بر همین اساس هر کسی از این طیف به وعده دادن 
پرداخت و انتظارسازی کرد: »جریان اصلاح‌طلبی در اینجا خطای بزرگی کرد. خطای بزرگ این بود که مأموریت کسی 

را که به پاستور و کسانی را که به بهارستان فرستاد، مشخص نکرد. در نتیجه هر کسی با متر خود انتظارسازی کرد...«
شورای شهر پنجم )شوراهای کنونی( حواشی و ماجراهای بسیاری داشته؛ از دستگیری 5 نفر از اعضای شورای شهر 
بابل به جرم فساد اخلاقی و مالی تا دستگیری عضو شورای شهر مشهد در یک پارتی مختلط و توهین عضو شورای شهر 
نیشابور به عزاداری امام حسین )ع(. این شورای شهر دست‌پخت اصلاح‌طلبان مجلس است و وکیلی نیز به صراحت گفته 
است: »اگر فراکسیون امید نبود هیچ گاه شورای شهر اصلاح‌طلب شکل نمی‌گرفت. ما تلاش کردیم هیئت نظارت بر شوراها 
را از اکثریت فراکسیون امید شکل دادیم.«مجلس ششم با آن حواشی و خسارت‌هایی که به کشور و جامعه زد و از آن طرف 
اخبارش هر روز قند توی دل دشمنان و رسانه‌های معاند نظام آب می‌کرد انگار الگویی برای این طیف موسوم به اصلاح طلب 
است. این در حالی است که این طیف و خود وکیلی مدعی هستند که به دنبال برقراری مناسبات بهتر با حاکمیت هستند. 
البته این تقسیم بندی اصلاح طلبان است.وکیلی گفته است: »در مجلس ششم گفته می‌شد با اینکه هر کدام از اعضا یک 
حزب بودند، عقبه‌ای فکری برای تغذیه آنها وجود داشت. در نطق‌ها، تذکرات، لوایح و طرح‌ها به آنها کمک می‌شد. به هر 
حال، احزاب فعال بود و اتاق‌های فکری وجود داشت... تصور بر این بود که او ]روحانی[ می‌تواند... سوءتفاهم ایجادشده بین 
اصلاح‌طلبان و حاکمیت را برطرف کند و با رفع این سوءتفاهم انتظارات تدریجی اصلاح‌طلبان از جمله رفع حصر را برآورده 
کند. از این منظر آقای روحانی قابل نقد است. از همین منظر ما نیز قرار نبود که نقش مجلس ششم را ایفا کنیم. یعنی 

نطق‌ها و موضع‌گیری‌های اصلاح‌طلبانه مجلس‌ششمی داشته باشیم. ما بنا بود ارتباط سازنده با حاکمیت برقرار کنیم...«
در عبارات بالا نکات فوق العاده مهمی هست: الف( وکیلی تلویحاً به نقش غیرسازنده مجلس ششم اشاره می‌کند آنجا 
که می‌گوید ما قرار نبود مانند مجلس ششم باشیم بلکه قرار بود ارتباط سازنده برقرار کنیم. ب( جامعه و مشکلات مردم 
برای اصلاح طلبان درجه اهمیت بسیار کمی دارد. اصلاح‌طلبی چنان با خواسته‌های حزبی در هم آمیخته که اکنون و در 
شرایط فعلی هم وکیلی دغدغه جریان اصلاح طلب را »رفع حصر« می‌نامند. معیشت و مشکلات مردم فدای دو یا سه نفر!
یکی از نکات مهم در صحبت‌های وکیلی آنجاست که او به لطماتی که فراکسیون امید از بخشی از جریان اصلاح طلبی 
خورده اشاره می‌کند: »همیشه اعتماد به نفس امید را با تخریب گرفتند. از روز اول که مجلس بازگشایی نشده بود، گفتند 
امیدی‌ها آدم‌های ناشناخته‌ای هستند که به برکت نظارت استصوابی وارد مجلس شدند. با وجود این بی‌مهری اعضای 
فراکسیون کارشان را در ظرف مقدورات انجام دادند. اگرچه معتقد هستم کارنامه این مأموریت مهم ضعیف بوده است... 

من می گویم ما هنوز وارد مجلس نشده بودیم که بمباران یاس از سوی اتاق‌های فکر جریان اصلاح طلبی شروع شد.«

درمکتب امام

امید بدهید که می‌توانید
نويسنده‏هاى ما بهترين خدمت‌شان امروز اين است كه اين ملتى كه ايستاده 

در مقابل شرق و غرب و نمى‏خواهد تحت نظام شرق يا نظام غرب باشد، اميد به 

آنها بدهند كه مى‏توانيد تا آخر وابسته به شرق و غرب نباشيد.
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انسان‌ها نیازهای مختلفی دارند؛ شاید هیچ کس در عالم نبوده است 
که همه خواسته‌هایش ارضا شده باشد؛ اما یک‌سری نیازهای طبیعی هست 

که همه احساس کرده و به دنبال تأمین آن هستند.
نیاز‌های انسانی و ارزشی )و به عبارت بهتر نیازهای الهی( نیز یک دسته از 
نیازهای انسان است. کسانی که برای برطرف کردن این نیاز اقدام می‌کنند، زیاد 
نیستند؛ درصد کمی از مردم به فکر تلاش برای برقراری عدالت، جلوگیری از ظلم و 
نظایر آن هستند؛ هر چند بسیاری از مردم ظلم را دوست ندارند و چه‌بسا به عدالت 
نیز علاقمند باشند. در بین هفت میلیارد انسانی که روی زمین زندگی می‌کنند، 
تعداد کمی از آنها، به دنبال این خواسته‌ها و نیازهای ارزشی هستند که تنها به 
دنبال ارضای خواسته‌های حیوانی و شهوانی نیستند، بلکه به دنبال ارزش‌های 
والاتری نیز هستند؛ البته در بین این افراد مراتبی وجود دارد؛ برخی حاضرند همه 

چیزشان را فدای این ارزش‌ها کنند و برخی دیگر کمتر.
مصیبت‌ها و گرفتاری‌های بسیاری در این عالم وجود دارد. این عالم با وجود 
این اختلافات و مشکلات، تحت تدبیر خداوند آفریده شده است؛ اما سوال اساسی 
و مهم این است که چرا خداوند متعال باید این عالم را این گونه بیافریند؟ چرا 
گاهی زن و بچه بی‌گناه در حال خواب، با وقوع زلزله‌ای کشته می‌شوند و یا آسیب 
می‌بینند؟ چرا گاهی عده‌ای که مومن و متدین هستند، باید در سختی‌ها و مشکلات 
زندگی کنند و در مقابل، برخی کفار و کسانی که به دین اهمیت نمی‌دهند، باید 
بدون دغدغه، زندگی راحتی داشته باشند؟ چرا ما در عالمی با این وضع خلق 
شدیم؟ اینها سؤالاتی است که در ذهن بسیاری از افراد وجود دارد، اما گاهی به 

دنبال پاسخ آن نمی‌روند.
فهمیدن پاسخ صحیح به این سوالات در نوع نگاه انسان نسبت به این دنیا 

و رفتار وی، تاثیرگذار است و جهت حرکت و فعالیت انسان را مشخص می‌کند.
فلسفه مرگ و زندگی، برای امتحان

اجمالا اینکه طبق فرمایش قرآن کریم، خداوند مرگ و زندگی را به خاطر 
امتحان و آزمایش آفریده است؛ به عبارت بهتر تمام عمر ما مانند یک جلسه 
امتحان است؛ جلسه امتحانی که مدت آن نسبت به عمر بی‌نهایت آخرت، شبیه 
صفر است. این عالم با این همه اسباب، زمینه امتحان بشر است و البته همه این 
اسباب بقدری در هم تنیده است که قابل انفکاک از یکدیگر نیستند و مثلا انتخاب 
شخصی به عنوان مسئول در یک کشور بر سرنوشت افراد دیگری درکشورهای 

مختلف، تأثیرگذار است.
خداوند متعال برای یافتن راه صحیح در آزمایش‌های الهی دو ابزار عمومی عقل 
و وحی را قرار داده است، هر کسی هر راهی را انتخاب می‌کند، باید برای کار خود 
دلیلی داشته باشد و البته می‌تواند با تکیه بر این دو ابزار، دلیل مناسبی داشته باشد.
لزوما امتحان الهی و تحولات عالم توأم با شادی‌ها و خوشی‌ها نیست، 
گاهی حتی عزیزترین افراد، در کربلا به شهادت می‌رسند و اهل‌بیت رسول 
الله‌)صلی‌الله‌علیه‌وآله( به اسارت می‌روند و تازیانه می‌خورند. گاهی هم سلطنتی 
به سلیمان داده می‌شود که به هیچ کسی داده نشد؛ اما نقطه اشتراک هر دو این 

است که همراه با امتحان الهی است.
مختار بودن انسان

 برای تعیین مسیر حرکت در زندگی
 خداوند موجودی آفریده است که خودش سرنوشت خود را تعیین کند؛ انسان 
مختار می‌تواند از هر فاسدی، فاسدتر و یا از ملائکه بالاتر برود و به نزدیک بی‌نهایت 
برسد. این صعود یا تنزل، تنها در همین جلسه امتحان )دنیا( صورت می‌گیرد؛ 
جلسه‌ای که حتی اگر صدها سال هم طول بکشد در مقایسه با زمان بی‌نهایت 
پس از مرگ، چیزی شبیه صفر است؛ یعنی نسبت آن حتی کمتر از یک چشم بر 

هم زدن در عمر انسان است.
توجه داشته باشیم که خداوند نسبت به همه بلاها، مشکلات، خونریزی‌ها و 
سختی‌ها آگاه است و چنین نیست که این امور، ناخواسته اتفاق افتاده باشد و یا 
وقتی خدا این مشکلات، ظلم‌ها و مصائب را می‌بیند، از کارش پشیمان شود. خدا 
همین الآن نیز می‌تواند جهان را زیر و رو کند، اما همین جهان با این ویژگی‌ها را 
می‌خواهد؛ خواست الهی بر این است که انسان در تلاطم زندگی، مسیر حرکت 

خودش را انتخاب کند.
چنین نیست که خداوند به کمک من و شما نیازمند باشد؛ خداوند می‌خواهد 
شما رشد و صعود کنید، البته با اختیار خودتان. لذا خداوند چارچوبی را انتخاب 
کرده است که شما در انتخاب آن چارچوب، اختیاری نداشتید؛ اینکه پدر و مادرتان 
چه‌کسانی باشند و در چه زمانی به دنیا بیایید و نظایر آن؛ اما در این چارچوب، در 

موارد متعددی قدرت انتخاب دارید و این همان امتحان شماست.
یکی از وظایف قشر طلبه و روحانی این است که علاوه بر اینکه خودش باید 
نیازهای انسانی و الهی را بفهمد و به دستورات الهی عمل کند، باید دیگران را نیز 
آگاه کند؛ بلکه این وظیفه به کشور خودمان محدود نمی‌شود، بلکه باید تا جایی 

که امکان دارد، آن را نشر داد.
تمسک به قرآن و اهل بیت)ع(؛ 

تعیین‌کننده مسیر زندگی
 جا دارد با خودمان بیندیشیم در رابطه با هدفی که به خاطر آن خلق شده 
ایم، چه مقدار فکر کرده و چه کاری انجام داده‌ایم؛ چند دقیقه از روزمان را صرف 
این هدف کرده‌ایم. متأسفانه گاهی آنقدر توجه ما به امور مادی جلب شده است 

که فرصتی برای تفکر در این مسائل برایمان نمی‌ماند.
بنا بگذاریم در مورد هدف خلقت خودمان و وظیفه‌مان بیشتر بیندیشیم 
و آن را به نتیجه عملی برسانیم، یکی از نتایج عملی این تفکر، این است که به 
دنبال این باشیم تا قرآن را بهتر بفهمیم؛ چرا که قرآن است که مسیر را مشخص 
کرده است و می‌تواند به ما بفهماند کدام مسیر بهتر است؛ بعد از قرآن نیز  از 
کلمات و سیره اهل‌بیت‌)علیهم‌السلام( و در این عصر، از فرامین امام خمینی‌)ره( 
و جانشین شایسته‌شان استفاده کنیم و خود را مطیع آنها بدانیم. مبادا انسان، 
بقدری توجهش به نیازهای مادی جلب شود که طبق فرمایش قرآن، حتی از 

چارپایان نیز پست‌تر شود!
سخنرانی آيت‌الله مصباح يزدي )دام ظله( 
در جمع تعدادی از طلاب و دانشجویان خواهر قم و تهران؛ قم ؛ 
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زلال بصیرت روزهای پنج شنبه منتشر می‌شود.

راهکارشناخت مسیر صحیح زندگی

پلیس کشور درخصوص  فرمانده  موضع 
ناهنجاری‌ها و  انواع  مقابله جدی با 
بی‌حجابی،  با  مقابله  ویژه  به  قانون‌شکنی‌ها 
علاوه‌بر حمایت اقشار مختلف مردم، تقدیر ائمه 
جمعه سراسر کشور و فرماندهان ارشد سپاه 

در استان‌های مختلف را در پی داشته است.
سردار حسین‌اشتری در دیدار هفته گذشته 
خود با ائمه جمعه کشور، با بیان اینکه مبنای 
کار ناجا، همواره قانون بوده و هست و برخورد با 
پدیده بدحجابی نیز برخورد با بی‌قانونی محسوب 
می‌شود، گفته بود: نیروی انتظامی گرچه در این 
میان تنها است، اما اعلام می‌کنیم ما کار خود را 

انجام خواهیم داد.
به گزارش راه دانا، بعد از سخنان فرمانده نیروی 
انتظامی مبنی بر تنها بودن پلیس برای برخورد با 
هنجارشکنان، موج حمایت از اقدام پلیس برای حفظ 
قانون و هنجارها از سوی افراد و نهادهای متعدد ادامه 
دارد. این سخنان طی چند روز گذشته با واکنش‌های 
حمایتی از جمله از سوی روحانیون و ائمه جمعه 
کشور و فرماندهان سپاه‌های استانی همراه بود و به 
نظر می‌رسد، همچنان حمایت از ناجا در برخورد با 
هنجارشکنان، ادامه خواهد داشت. در ادامه به برخی 
از تقدیرها و مواضع حمایتی از ناجا در زمینه برخورد 

با هنجارشکنان می‌پردازیم. 
 خواسته مردم برخورد جدی 

با تمسخر کنندگان احکام شرع مقدس است
آیت‌الله سید احمد میر عمادی نماینده ولی فقیه 
در استان لرستان گفت: آنچه مسئول محترم نیروی 
انتظامی در گردهمایی ائمه جمعه سراسر کشور بیان 
کردند واقعیت‌هایی هرچند تلخ است که متأسفانه با 
آن روبه‌رو هستیم. خواسته عموم مردم این است که 
با کسانی که به دنبال ایستادگی در برابر احکام نورانی 
اسام هستند و احکام شرع مقدس را به تمسخر 

گرفته‌اند برخورد جدی شود.
 حمایت خود را از ناجا ادامه خواهیم داد

حجت‌الاسلام حسن علیدادی سلیمانی نماینده 
ولی فقیه در استان کرمان نیز با اشاره به سخنان 
فرمانده نیروی انتظامی در جمع ائمه جمعه 
سراسر کشور گفت: ما در برخود با قانون‌شکنان و 
هنجارشکنان از ابتدا در کنار ناجا بوده‌ایم و مطمئنا 
تا پایان خط نیز در زمینه برخورد با قانون شکنان و 

هنجارشکنان خواهیم ماند.
 پلیس، پاسدار ارزش‌های انقلاب است

مولوی رسولی زاده امام جمعه اهل سنت 

شهرستان سرباز هم با بیان اینکه پلیس نباید با 
تعدی‌گران به حقوق مردم تعارف داشته باشد، 
گفت: شبیخون فرهنگی دشمن هر روز پیچیده‌تر 
می‌شود و اقدام نیروی انتظامی در برخورد با قانون 
شکنان و بدحجابی نشان از آن دارد که این نهاد 

پاسدار ارزش‌های انقلاب است.
پلیس نباید در مقابله 

با شبیخون فرهنگی دشمن تنها بماند
حجت‌الاسلام سید مهدی قریشی نماینده ولی 
فقیه در آذربایجان غربی هم با بیان اینکه تمامی 
دستگاه‌ها باید ناجا را در مقابله با قانون‌شکنان و 
افرادی که از قانون تخطی می‌کنند، یاری کنند، 
اظهارداشت: بیش از ۲۰ دستگاه اجرایی در امر به 
معروف و نهی از منکر مکلف هستند تا وظایفی را 
در این زمینه انجام دهند و نباید به گونه‌ای باشد 
که ناجا در کارزار مقابله با شبیخون فرهنگی دشمن 

تنها بماند.
نیروی انتظامی برخورد قاطعی 

با هنجارشکنی داشته باشد‏
‏ آیت‌الله علی خاتمی امام جمعه زنجان هم با 
بیان اینکه ماموران و ضابطان اجرای قانون وظیفه 
برخورد با هنجارشکنی‌ها را دارند، افزود: نیروی 
انتظامی وظیفه حفظ سامت و آرامش جامعه را 
برعهده‌دارد و انتظار ما این است که برخورد قاطعی 

با هنجارشکنی‌ها و قانون شکنی‌ها داشته باشد.
 از تلاش‌های سردار‌اشتری 

تشکر می‌کنم
آیت‌الله دژکام نماینده ولی فقیه در فارس و امام 
جمعه شیراز نیز با تشکر از مواضع فرمانده ناجا در 
اعلام قاطعیت در برخورد با هنجارشکنان و قانون 
شکنان افزود: نباید فراموش کنیم نیروی انتظامی 
در این عرصه تنهاست. ۲۶ دستگاه مختلف در زمینه 
برخورد با مظاهر علنی فساد و منکرات مسئولیت 
دارند اما همه نگاه‌ها و انتظارات در این عرصه به 
نیروی انتظامی است، اگر از فعالیت‌های نیروی 
انتظامی، از سوی بخش‌های دیگر به موقع حمایت 

نشوند ممکن است کار و تلاش آنها ضایع شود.
 حراست از ارزش‌های دینی 

یکی از مهم‌ترین وظایف نیروی انتظامی است
آیت‌الله نورالله طبرسی نماینده ولی فقیه در 
مازندران با اشاره به اینکه از نیروی انتظامی در 
برخورد با قانون‌شکنان حمایت می‌کنیم، گفت: حفظ 
امنیت و حراست از ارزش‌های دینی یکی از مهم‌ترین 
وظایف نیروی انتظامی جمهوری اسامی است و 

رشادت‌ها و از خودگذشتگی‌های نیروی انتظامی 
در جهت حراست از آرمان‌ها و ارزش‌های نظام و 
همچنین برقراری امنیت در کشور قابل تقدیر است.

 همه در جامعه باید پایبند 
به ارزش‌های اجتماعی باشند

حجت‌الاسلام ابوالقاسم یعقوبی نماینده ولی‌فقیه 
در خراسان شمالی هم گفت: هر کسی می‌خواهد 
در جامعه‌ای زندگی کند باید چارچوب تعریف شده 
آن جامعه را رعایت کند و خروج از این چارچوب‌ها 
هنجار شکنی محسوب می‌شود. برای کنترل افراد 
هنجارشکن قوانینی وضع شده و این افراد باید بدانند 
اجتماع منزل شخصیشان نیست و در جامعه باید 

پایبند به ارزش‌های اجتماعی باشند.
 برخورد ناجا با هنجارشکنان 

مورد حمایت همه ائمه جمعه کشور است
آیت‌الله حبیب الله شعبانی نماینده ولی فقیه 
در استان همدان هم گفت: سخنان سردار‌اشتری 
مبنی بر اینکه با هنجارشکنان برخورد می‌کنند در 
حیطه قانون و با رعایت همه مسائل حقوقی بوده 
و مورد حمایت همه ائمه جمعه و فعالین فرهنگی 

کشور است.
 نیروی انتظامی 

نباید احساس کند که تنهاست
امام جمعه سنندج نیز گفت: اینکه سکوت در 
برابر هنجارشکنی و اعتراض به برخورد با آن در بین 
مسئولان نوعی ابزار برای پیشبرد اهداف سیاسی 
قلمداد شود پسندیده نیست و معنویت جامعه را 

خدشه دار می‌کند.
ماموستا عبدالرحمان خدایی اظهار داشت: 
بنده به عنوان امام جمعه شهر سنندج مواضع 
سردار‌اشتری را تأیید می‌کنم و باید قبول کرد 
که نیروی انتظامی ما در برخورد با هنجارشکنان 
تنهاست و برخی دستگاه‌های ذی‌ربط با این ارگان 

تعامل و همکاری ندارند.
 تقدیر فرماندهان سپاه از ناجا

اما در کنار ائمه جمعه، فرماندهان سپاه در 
استان‌های مختلف نیز، مبارزه با قانون شکنی و زیر 
پا گذاشتن هنجارها را وظیفه اصلی نیروی انتظامی 
برشمرده و از برنامه‌های این نهاد در عمل به وظیفه 

خود، اعلام حمایت و قدردانی کردند.
 قاطعیت نیروی انتظامی در برابر قانون‌شکنان، 

امنیت جامعه را تضمین می‌کند
سردار محسن کریمی فرمانده سپاه روح‌الله 
استان مرکزی گفت: نیروی انتظامی با کسانی که 

عمداً منکرات را در جامعه ترویج می‌کنند و به دنبال 
قبح شکنی هستند، به صورت قانونی برخورد کند 
و از هیچ کسی باکی نداشته باشد، چرا که اجرای 
قانون و قاطعیت به موقع امنیت جامعه را تضمین 

می‌کند و مردم از آن حمایت می‌کنند.
سردار شهسواری: ظرفیت سپاه و بسیج 

در کنار نیروی انتظامی است
سردار حبیب شهسواری فرمانده سپاه شهدای 
آذربایجان‌غربی هم با اشاره به اینکه تمام اظهارات 
فرمانده نیروی انتظامی مورد تایید است، گفت: 
ظرفیت عظیم سپاه و بسیج به عنوان یاری‌گر 
نیروی انتظامی در مباحث مقابله با بی‌قانونی آماده 

خدمت‌رسانی است.
 دست همکاری سپاه 

با نیروی انتظامی
سردار علی‎محمد اکبری فرمانده سپاه حضرت 
قمر بنی هاشم )ع( چهارمحال و بختیاری نیز گفت: 
سپاه حضرت قمر بنی هاشم )ع( در راستای برخورد 
با هنجار شکنی با نیروی انتظامی هرگونه همکاری 

لازم را انجام می‌دهد.
جایی که پای حقوق مردم در میان است، 

نیروی انتظامی با کسی تعارف ندارد
سرهنگ رضا پورشمسی فرمانده سپاه الغدیر 
استان یزد گفت: اقدامات نیروی انتظامی در برخورد 
قاطعانه با هنجارشکنان نشان می‌دهد جایی که پای 
حقوق مردم در میان است، نیروی انتظامی با کسی 

تعارف ندارد و این ستودنی است.
پشتیبان برنامه‌های ناجا در ایجاد امنیت

 و سلامت خانواده‌ها هستیم
سردار مظاهر مجیدی فرمانده سپاه 
انصارالحسین)ع( استان همدان با بیان اینکه هنجار 
شکنی‌هایی که در کشور اتفاق می‌افتاد اگر پلیس 
به موقع وارد نشود رو به رشد خواهد بود، گفت: 
پشتیبان برنامه‌های ناجا در ایجاد امنیت، سلامت 
خانواده‌ها و برخورد با هنجار شکنان هستیم و 
از تصمیمات سردار‌اشتری درخصوص برخورد با 
ناهنجاری‌ها به خصوص در حوزه حجاب و عفاف 

تشکر می‌کنیم.
 برخورد قاطع با هنجارشکنان 

برای حفظ امنیت مردم است
سردار مرتضی کشکولی فرمانده سپاه حضرت 
ابوالفضل)ع( لرستان با بیان اینکه پشتیبان ناجا 
هستیم گفت: برای حفظ امنیت فرهنگی و اجتماعی 

مردم باید با هنجارشکنان برخورد شود.

تقدیر ائمه‌جمعه و فرماندهان سپاه 
از مواضع سردار ‌اشتری در برخورد با هنجارشکنان

المِينَ. پس]قوم  لنْا رَبنَّا لا تجَْعَلنْا فتِْنَهًًْ للِقَْوْمِ الظَّ فَقالوُا عَلىَ اللهِ توََكَّ
موسی[ گفتند: بر خدا توكّل كرديم. پروردگارا، ما را براى قوم ستمگر 

وسيله آزمايش قرار مده.)1( 
یکی از مهماتی که رهبر انقلاب بارها در خطاب به جوانان و 
اندیشمندان گفته‌اند و سفارش اکید کرده‌اند، مطالعه تاریخ معاصر 
ایران و مخصوصاً از نیمه دوره قاجار و مشروطیت به بعد است. دلیل 
اهمیت مطالعه تاریخ، درس گرفتن و عبرت‌آموزی و نیز جلوگیری از 
صرف هزینه‌ای دیگر برای کسب یک تجربه است، چراکه عاقل کسی 
است که از سرگذشت دیگران درس و عبرت بگیرد و آزموده را دوباره 
 نیازماید که به گفته حافظ من جرب المجرب حلت به الندامه‌.)2(

 طبیعی است که ما نمی‌توانیم به اندازه همه مردمان زندگی کنیم 
و تجربه بیندوزیم، پس باید از سرگذشتِ گذشتگان استفاده کرد و 
باهوش بود. اهمیت مطالعه تاریخ 150-200 ساله اخیر به غیر از اینها 
که گفته شد، دلایل مهمتر دیگری نیز دارد. واقعیت اینست که انقلاب 
اسلامی ایران تداوم انقلابی است که انبیاء عظام علیه طواغیت دوران 
خود آغاز کردند و به‌ندرت به نتیجه دلخواه رسیدند لذا شناخت زمینه 
رویش انقلاب اسلامی مهم است و جمهوری اسلامی ما نتیجه زحمات 
و مجاهدت‌های به بار نشسته انبیاء و ائمه و اولیاء خدا علیهم صلوات 
الله است که تنها چهل سال است به‌دست ما رسیده و امانتی است که 
باید به‌دست صاحبش برسانیم و خدا شاهد است که برای حفظش، چه 
شمشاد قدانی به زمین افتادند و با صبا در چمن لاله سحر می‌گفتم 

/ که شهیدان که‌‌اند این همه خونین کفنان.
حقیقت راه خدا جهاد در راه او و اهداف اوست. اینکه فرمود: إنِْ 
تنَْصُرُوا الله ينَْصُرْكُمْ وَ يثَُبِّتْ أقَْدامَكُم)3(‏ شاید به همین معنا باشد که 
اگر مردان آزاده‌ای در هر عصر و دوران یاریگر دین خدا باشند خدا نیز 
یاریگر آنان است و ثبات قدم به آنها می‌دهد و این مردان را خمینی 
کبیر تربیت نمود و مسئولیت تداوم »مبارزه بزرگ« را بر دوش خود 
و یارانش گرفت و گذاشت. امام خمینی به حواریونش سپرد که دهان 
قلدر تنها مُشت قلندر را می‌شناسد و نباید زیربار زور رفت. اگرچه 
نباید ظلم کرد و نباید زیر بار ظلم رفت ولی گاهی باید حق را به زور 
گرفت. او گفت اگر با خدا باشید، خدا با شماست و دیگر از هیچ چیز 
نخواهید ترسید. دوران خمینی، دو فرعون بزرگ داشت که ادعای 
خدایی می‌کردند. شوروی و آمریکا. به شوروی گفت صدای خرد 
شدن استخوان‌هایت را می‌شنوم و دیر نباشد که باید تو را در موزه‌ها 
دید و همین‌گونه شد که گفت. در مورد آمریکا هم گفت هرچه فریاد 
دارید بر سر آمریکا بکشید که همه مشکل‌ها از اوست و هیچ غلطی 
نمی‌کند و ما هم تا امروز، در کنار مبارزه، همین را شعار خود کرده و 

پیش رفته‌ایم و از این حکیمانه، معجزه‌ها دیده‌ایم. 
تاریخ می‌نویسد که چهل سال پیش، شاه ایران و ژاندارم منطقه، 
جرأت توبیخ آشپز آمریکایی را نداشت ولی امروز یک پاسدار خمینی 
با فشار دادن یک دکمه از سامانه موشکی بومی، پیشرفته‌ترین و 
گران‌ترین محصول صنعت آمریکا را شبانه شکار می‌کند و هیکل و 
هیمنه آمریکا را در جهان به سخره می‌گیرد. پریشان‌گویی‌های اخیر 
ترامپ، به سخنان نامفهوم محتضر نمی‌ماند؟ واقعاً چه بر سر ابرقدرت 
آمده است؟ در پستوی تاریخ نوشته‌اند که دقیقاً صد سال پیش انگلیس 
خبیث با قحطی ساختگی، 9 میلیون ایرانی را به کام مرگ کشاند و 
ظاهراً تا چندی پیش، یکی از ابزارهای تهدید و تحقیر ترسوها را هم 
همین قرار داده بود. »به صد سال پیش برمی‌گردید« ولی چند روز 
پیش ناو ملکه مثل موش کنج دیوار در حال فرار بود که متوقفش 

کردند. این توقیف، ایرانی است. تفاوت می‌کند با راهزنی. از مسلمات 
تاریخ است و در موردش رمانها نوشته و فیلم‌ها ساخته‌اند که ثروت 
امروز ملکه و بریتانیا، محصول دزدی دریایی اجدادشان است. حکومتی 
که ریشه‌اش به عکس ایران که حکمت و فلسفه و طهارت است، خبث 
است و جنایت و دزدی. با رفقایش هم همین‌طور است. مثل گرگ. در 

محدوده اسپانیا دزدی می‌کند و خجالت نمی‌کشد. 
در تاریخ ماند که روزگاری نه چندان دور، تونی بلر در پاسخ به 
انتقادات از او به خاطر همدستی‌اش با بوش کوچک در حمله به عراق 
گفت: »من سگ بوش نیستم«. ولی امروز ملکه و نخست‌وزیر انگلیس به 
دستور روان‌پریشی مثل ترامپ، به خیال جبران پهپاد اسقاطی آمریکا، 
کشتی ایرانی را می‌دزدند. واقعاً چه بلایی بر سر بریتانیای کبیر آمده 
است؟ ای کاش رئیسعلی دلواری و نادر مهدوی از بهشت ما را ببینند 
و بنگرند که دلیران تنگستان هرمز و جوانان باغیرت دانشمند چگونه 
کٌرک و پشم گرگ و روباه پیر را می‌ریزند. تاریخ معلم انسان‌هاست، 
چه ما دانش‌آموز زرنگی باشیم و چه تنبل. معلم درس می‌دهد، اگر ما 
درس بگیریم. اماممان گفت: »صدام رفتنی است« و صدام رفت و ما 
ماندیم. سازمان منافقین هم همینطور. امروز می‌بینیم که مریم، بیوه 
پیری شده که برای امرار معاش از این کشور عربی به آن شیخ‌نشین 
و از این کشور به آن کشور می‌رود ولی از مسعود رجوی خبری نیست 
و گورش گم است. امروز در عراق به رهبرمان»سیدناالقائد« می‌گویند 
ولی قبر صدام معلوم نیست کجاست. در سوریه هم خامنه‌ای مثل 
خورشید می‌درخشد. مثل روسیه، یمن، پاکستان، افغانستان، نیجریه، 
لبنان، فلسطین و... و امروزه مجری شبکه ضدانقلاب می‌گوید »حاضر 

است به‌خاطر وطن‌پرستی، دست آقای خامنه‌ای را ببوسد«. 
مردم عزیز؛ این همان عزتی است که خدا به خاطر ثبات قدم و 
جهادتان به شما و کشور و قومتان داده است. این به آن دلیل است که 
بر خدا توكّل كرديم و از او خواستیم که ما را براى قوم ستمگر وسيله 
آزمايش قرار ندهد و نداد. این به آن دلیل است که اگرچه کسانی ما 
را از سایه جنگ و دشمن پوشالی ترساندند و استر خود راندند و ما را 
در راه گذاشتند و زحمت افزودند و گفتند که اگر به اسب کدخدا یابو 
بگویید چنین می‌شود و چنان و کارمان تمام است و »... إنِاَّ لمَُدْركَُونَ«)4( 
ولی وقتی به ندای »قالَ كَلاَّ إنَِّ مَعي‏ رَبيِّ سَيَهْدينِ«)5( گوش فرا دادیم، 
دشمنان را با سلاح ایمان و مقاومت و جهاد علمی تاراندیم ولی نباید 
سپر انداخت که جنگ است هنوز و دشمن دزد و نادرست در کمین 
هر غفلت و هر ایمان لغزان و دل لرزانِ ما. تاریخ به ما ثابت کرد که 
اگر به خواب آورِ »دنیای فردا دنیای گفتمان‌هاست نه موشک‌ها« 
عمل می‌کردیم... حتی نمی‌شود تصور کرد که الان وضعمان چگونه 
بود و خدا به ایران رحم کرد با آن نظرات. گفت‌وگو خوبست ولی با 
آدم، نه با ملکه دزد و ترامپ دیوانه. تاریخ ثابت کرد که اگر الگوی 
کشورداری برخی از مدیران، در نداشتن ارتش و بودجه نظامی، ژاپن 
و آلمان بود، امروز با این توانِ مدیریتی همان برخی، حتماً مثل ژاپن 
و آلمان نیروی نظامی نداشتیم ولی قطعاً اقتصاد آنها و حتی همین 
اقتصاد امروز خودمان را هم نداشتیم. خدا نور رهبر حکیم را از این 

کشور کم و کوتاه نکند. آمین.
تاریخ اواخر دهه شصت را اگر دهه شصتی‌ها و هفتادی‌ها و 

هشتادی‌ها بخوانند خواهند دانست که به امام پیرمان چگونه گذشت. 
سال‌های آخر جنگ زمزمه پایان جنگ بود. مثل بعد از فتح خرمشهر 
که ملیّون جبهه نرفته، از جنگ خسته شده بودند. ولی امام می‌فرمود 
باید مقصر مشخص و خسارت جبران و... و متجاوز باید تنبیه شود. به 
صدام اعتمادی نیست. گذشت و به سال پر از حوادثِ تلخِ 67 رسیدیم 
و چاره‌ای جز نوشیدن جام زهر قطعنامه 598 برای امام امت نمانده بود. 
مردانه سرکشید و در کنار رزمندگان و خانواده‌های شهدا و جانبازان، 
از دفاع مقدس دفاع کرد و به خناسان و سیاسان و ساده‌لوحان فرمود 
ما در جنگ برای یک لحظه هم نادم و پشیمان نیستیم. هنوز امضاء 
قطعنامه خشک نشده بود که سخن اماممان محقق شد. صدام به 
خرمشهر حمله کرد و شهر را تا آستانه سقوط رساند. هواپیماهای 
بعثی روستاها و شهرهای مرزی کرمانشاه را بمباران شیمیایی و خردل 
کردند تا منافقینِ از کفار بدترِ تا دندان مجهز شده از سوی اروپا و 
آمریکا، به سوی خاک مادری خود ترک بتازند و آتش‌افروزند و کُردِ 
شیعه و سنی بکشند و آنها هم کشتند و کشتند. سناتور آمریکایی 
در سخنرانی خود در میان منافقان آمریکا، شعار آنان را تکرار کرد 
و دولتش هزینه کرد و دیگران نیز امکانات دادند و سرکرده متوهم، 
قول ‌اشغال 48 ساعته ایران و دستگیری امام را به صدام داد و بین 
گمراهان خود، پسُــت و صندلی تقسیم کرد. غافل از اینکه خدا در 

کمین آنها و دوزخ منزل آنهاست.
عملیات موفق مرصاد که در آستانه سالگرد آن هستیم یکی از 
همان امدادهای غیبی و تاریخی خداست که باید سالها در موردش 
نوشت و خواند و منبر رفت. مردمی در نهایت مظلومیت و غربت، چنان 
حماسه‌ای آفریدند که حقیقتاً غرورآفرین شد. مرصاد درحقیقت پایانی 
شیرین بر تلخی‌های سال 67 است. تاریخ، خواهد نوشت که مردمی 
خداجویی که زمانی نه چندان دور دیده نمی‌شدند و صدایشان شنیده 
نمی‌شد، با ایمان و جهاد و مقاومت، حدیث جوانمردی خود را بر سر 
زبانها انداختند. الگو شدند و اسطوره و مدعی بهترین‌ها و برترین‌ها 
برای مردم مقاوم خود. و خداوند اراده کرد که مردم ایران را به آرزوهای 
بزرگشان برساند. اگر سال67 نفتکش‌ها و سکوها و هواپیمای مسافربری 
ایران هدف هجمه شیطانی آمریکا بود و دست ما از انتقام کوتاه، امروز 
هر دشمن ولو قدار می‌داند که اگر یکی بزند ده تا می‌خورد. و حتی 
بیش از این. و این همان تنبیه متجاوزی است که امام فرمود. پهپاد 
جاسوسی-نظامی هاوک شیطان بزرگ، اگر شبانه هم خیال شوم و 
شیطانی در سر داشته باشد متلاشی خواهد شد. و اگرچه آمریکا اهل 
نامردی و دروغ است و هواپیمای مسافربری ایران را در روز به بهانه 
»اشتباه« زد ولی ایران هواپیمای سرنشین‌دار آمریکا را »اینبار« و از 
روی ترحم نزد. کابینه انگلیس هم در دو روز گذشته سومین نشست 
اضطراری خود را برگزار کرد. باید فهمیده باشند که سالهاست دوران 
قاجار و پهلوی به سرآمده و کار دست کاردان افتاده است و ایران برای 

تغییر رفتار دشمنانش برنامه دارد.
ـــــــــــــــــــــــــــــــ

1- سوره یونس، آیه 85.
2- هر کس آزموده را بیازماید، سرزنشش رواست.

3- اگر خدا را یاری کنید یاریتان می‌کند و گام‌هایتان را استوار 
می‌دارد. سوره محمد، آیه 7.

4- ... ما قطعا گرفتار خواهیم شد. سوره شعرا، آیه 61.
5- موسی گفت: چنین نیست، زیرا پروردگارم با من است و 

به‌زودی مرا راهنمایی خواهد کرد. سوره شعرا، آیه 62.

تنبیه متجاوز 
 محمدهادی صحرایی

از شیادی مشترک  انگلیسی  نشریه 
انگلیس و آمریکا خبر می‌دهد و در شرح 
آن می‌نویسد که انگلیس‌ از طریق آمریکا 
اطلاعات را به‌دست آورده و تنها 36 ساعت 
پیش از ورود کشتی ایرانی، قوانین دریایی 
این منطقه را تغییر می‌دهند تا بتوانند این 

کشتی را توقیف کنند.
تایمز انگلیس گزارش داد آمریکا 48 ساعت 
قبل از ورود نفتکش‌گریس1 به تنگه جبل‌الطارق 
به مقامات انگلیس زمان ورود و مسیر این نفتکش 
را اطلاع داده است.انگلستان‌ از طریق فرمانداری 
جبل الطارق تنها 36 ساعت پیش از ورود کشتی 
ایرانی، قوانین دریایی این منطقه را تغییر می‌دهند 

تا بتوانند این کشتی را توقیف کنند. 
این تارنمای انگلیسی ادامه می‌دهد: این تغییر 
قوانین نشان می‌دهد که این توقیف کشتی هم 
کاملًا برنامه‌ریزی شده است و هم‌ترس مقامات 
اروپایی را نشان می‌دهد که ‌به‌دنبال مبنای قانونی 

برای کارشان بوده‌اند. 
این تارنما افزود: این مسئله تا حدودی سکوت 
اروپا پس از توقیف کشتی را نشان می‌دهد، و 
همچنین بیانگر تلاش‌های آمریکا برای فشار به اروپا 

است تا اروپا را به سمت اتخاذ مواضع خشن‌تری در 
قبال ایران سوق دهد.

ناتوانی انگلیس 
از حمایت کشتی‌های خودش

شبکه المیادین معتقد است که امید تندروهای 
دولت آمریکا به نخست‌وزیر جدید انگلیس برای 
تشدید تنش در حوزه خلیج ‌فارس بی‌فایده است 
زیرا انگلیس از حمایت کشتی‌های خودش هم 

ناتوان است.
بر همین اساس وبگاه خبری المیادین در 
یادداشتی با عنوان »تنش آفرینی آمریکا در 
خلیج )فارس( به کجا می‌رسد؟« تأکید کرد، امید 
تندروهای آمریکا به انگلیس، برای تشدید تنش در 

حوزه خلیج ‌فارس ناکام است.
در این یادداشت که به قلم قاسم عزالدین، 
تحلیلگر مسائل سیاسی نوشته شده آمده است: 
به نظر می‌رسد واکنش ایران به ربوده شدن‌تانکر 
نفتی در تنگه جبل الطارق فقط جلوگیری از آزادی 
‌تردد دریایی انگلیس را هدف نگرفته است بلکه 
حساب‌کردن جان بولتون روی انگلیس، برای پیشبرد 

تنش با ایران را ناکام گذاشت. 
رئیس‌جمهور آمریکا با فشار حداکثری و 

شدیدترین تحریم‌ها هم در برابر ایران متوقف شد 
و محاسبات بولتون تیم بنیامین نتانیاهو، پامپئو، 
بن‌سلمان و بن‌زاید برای رفتن‌ترامپ به سمت 
جنگ نظامی‌علیه ایران را به هم ریخت. در این 
راستا توقیف یک کشتی انگلیسی در تنگه هرمز 
نشان داد ماجراجویی انگلیس مثل طبل توخالی 
است که به شعله‌ور شدن آتش جنگ منجر نمی‌شود 
و کشورهای اروپایی را آن‌طور که تندروها امیدوارند 

به جنگ با ایران سوق نمی‌دهد.
ترامپی که ایران آن را برابر گزینه جنگ تمام 
عیار در خلیج ‌فارس و منطقه قرار داده است اگر 
به گزینه تشدید تنش نظامی‌متوسل شود آمریکا را 
گرفتار ماجراجویی جنگ‌طلبان می‌کند. دعوت‌ترامپ 
برای تشکیل ائتلاف بین‌المللی به منظور حفظ 
آبراهه‌های راهبردی هم نشانه اعتراف آمریکا به این 
است که ابتکار عمل را در آب‌های خلیج ‌فارس از 
دست داده و کشوری را در کنار خود جز انگلیس 
نمی‌بیند که آن هم در حفاظت از کشتی‌هایش 

ناتوان است.
درکنار کشورهای اروپایی که با تندروهای دولت 
آمریکا فرق می‌کنند، کویت، قطر و سلطان‌نشین 
عمان هم با دعوت به کاهش تنش و همکاری برای 

ممانعت از جنگی که یک تهدید برای نابودی خلیج 
‌فارس و منطقه شمرده می‌شود، تفاوت خود را با‌ 
ترامپ، بن‌سلمان و بن‌زاید نشان دادند و احتمالا 
تحرکات نخست‌وزیر عراق و همچنین یوسف‌بن 
علوی، وزیر خارجه عمان در تهران در چارچوب 
طرح عراق و نگرانی برخی کشورهای عربی حوزه 

خلیج ‌فارس است.
همین واقعیت درباره ایران است که موجب 
شده‌ترامپ خوشبینی خود را برای تحمیل مذاکره 
بر ایران زیر فشار شدیدترین تحریم‌ها از دست بدهد. 
او روز گذشته در استقبال از عمران خان نخست‌وزیر 
پاکستان کار با ایران را سخت‌تر خواند و دیگر حرفی 
از نفتکش انگلیسی یا ائتلاف بین‌المللی یا تنش در 

تقابل با ایران در خلیج ‌فارس به میان نیاورد.
المیادین نوشت: تندروهای دولت آمریکا که 
می‌خواهند از طریق انگلیس فتیله جنگ در خلیج 
]فارس[ را روشن کنند، با غافلگیری دریافته‌اند که 
انگلیس از حمایت کشتی‌های خودش در تنگه هرمز 
ناتوان است. اما حساب‌کردن روی بوریس جانسون 
که از‌ترزا می ‌تندتر است، نشان‌دهنده وخامت مشکل 
ناتوانی تندروها و بازگشت آنان به خانه اول و رسیدن 

به بن‌بست است.

گزارش تایمزلندن از شیادی آمریکایی- انگلیسی: 

36 ساعت پیش از ورود کشتی ایرانی به جبل‌الطارق
 قوانین دریایی را برای دزدی تغییر دادند!

دیدار مردمی دادستان عمومی و انقلاب تهران طبق روال اعلامی صبح دیروز 
در سالن اجتماعات دادسرای کارکنان دولت برگزار شد.

به گزارش روابط عمومی دادسرای عمومی و انقلاب تهران، در این دیدار علاوه‌بر 
دادستان تهران، چند تن از معاونان قضایی دادستان نیز حضور داشتند.

گفتنی است، شهروندان تهرانی می‌توانند روزهای چهارشنبه هر هفته با دادستان 
تهران و معاونان وی ملاقات کنند و از نزدیک مشکلات خود را با آنها در میان بگذارند. 
شهروندان برای ثبت‌نام ملاقات عمومی با دادستان می‌بایست صبح روزهای شنبه 

به دادستانی تهران مراجعه نمایند.
ارسال پرونده سکه ثامن به دادگاه تا ماه آینده

دادستان تهران در حاشیه دیدار مردمی، در گفت‌وگو با خبرنگاران با‌ اشاره به آخرین 
وضعیت رسیدگی به پرونده سکه ثامن، گفت: این پرونده مدت طولانی است که در 
دادسرای ناحیه ویژه رسیدگی به جرایم اینترنتی در حال بررسی است و اقدامات قضایی 
و تحقیقی متنابهی صورت گرفته است‌ و در بخشی از این پرونده اموال مالباختگان از 

متهمان توقیف شده و متهمان نیز دستگیر شده‌اند.
علی القاصی‌مهر افزود: حدود ۳۰ درصد از اموال مالباختگان پرداخت شده و تحقیقات 
برای دستگیری سایر متهمان و توقیف و شناسایی اموال مالباختگان ادامه دارد و تا یک 
ماه آینده پرونده با صدور کیفرخواست به دادگاه می‌رود. وی درباره ساخت و سازهای 

غیرمجاز در لواسان گفت که این موضوع در حال بررسی است.

برگزاری ملاقات مردمی دادستان تهران


